

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25

Fuera de la población, trimestre 4'00

Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año V

Alicante, Jueves 10 de Mayo 1917

Núm. 1.258

Los obreros alicantinos

Constantemente abogamos por que se llegue á la asociación de todos los obreros alicantinos y á la unión de los organismos que los representan.

Tengan muy presente que esa confraternidad, esa unificación, es la única arma legal de que disponen para luchar contra la coalición de caciques y clericales de acuerdo con los patronos que se resisten al mejoramiento del proletariado.

A estas alturas ya debírase tener esto resuelto en todas las ciudades, consagrándose á propagar la conveniencia de la asociación y de las federaciones de trabajadores por los pueblos, villas y aldeas, con el fin de redimir á los obreros del campo, llevándoles instrucción y esperanzas.

En Alicante, por desgracia, lejos de progresar en este sentido se ahondan las diferencias, se miran las entidades obreras con mútuo recelo, y de ello se aprovechan los enemigos del obrero poniendo en acción la máxima «divide y vencerás», contra la que no cabe más que la opuesta: «uníos y no seréis vencidos, escañecidos ni explotados».

Atiéndase nuestro consejo, que lealmente lo damos y le repetimos con frecuencia con la confianza de que algún día sea tomado en consideración.

RAPIDA

Un grupo de animosos jóvenes han emprendido la tarea de difundir nuestros ideales organizando una serie de mitines que ya han comenzado.

Esos jóvenes demuestran entusiasmo, claro criterio, ansias de trabajar por la causa, y merecen que les animemos en la empresa. Ellos vienen á mantener el fuego sagrado, á demostrar que la nueva generación no es toda panacista ni acomodaticia, sino que también dará republicanos dispuestos á toda clase de sacrificios.

Mientras muchos jóvenes se encanallan en el vicio, acogen con indiferencia lo que afecta á los destinos de la patria, la juventud republicana deja hasta sus diversiones para consagrarse á una tarea noble y desinteresada.

De esa juventud han salido Calle, que en Bilbao se abre paso por méritos propios; Esplá, que se ha convertido en un admirable literato; Pascual Leone,

que es ya una verdadera gloria; Sella, que termina sus estudios universitarios con envidiables triunfos; otros, que no elogiamos por ser de los que diariamente están con nosotros en esta redacción, y que prometen ser orgullo del republicanismo alicantino.

Con nuestra labor no hemos perdido tiempo; vamos obteniendo los triunfos que nos proponíamos, podemos estar satisfechos de nuestra obra, humilde pero provechosa para proseguir la marcha hacia el ideal.

X.

Palabras de Galdós

He aquí las que ha dirigido Don Benito Pérez Galdós al embajador británico en Madrid, con motivo de haberle sido concedida la medalla de la Real Sociedad de Literatura Inglesa como al más distinguido representante de la literatura española.

Dice así:

«Comprenderá perfectamente la inmensa satisfacción y el orgullo que siento al encontrarme favorecido con distinción tan alta y que excede en tanto á mis pobres sentimientos.

He sido siempre amigo y admirador ferviente del pueblo inglés y de su inmensa literatura.

No tengo palabras con que expresarle mi gratitud por el honor que me hace el país al que amaré durante toda mi vida.

Ruego V. E. reciba la expresión de mi cordial simpatía personal y me considere como el más devoto admirador del genio inglés, tanto en la paz como en la guerra».

La republicana Tarragona

Sigue esa provincia tan republicana como lo fué siempre. En Reus se celebró el primer matrimonio civil de España, en Tortosa, el pacto federal; senadores, no sólo diputados, ha elegido esa bella y culta provincia, autonomista y española, y ahora ha constituido la Diputación con presidente y vicepresidente republicanos, pues republicana es la mayoría de la Corporación provincial.

Nuestro aplauso á Tarragona; nuestra felicitación á aquellos excelentes republicanos.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y

: Giro : :

San Fernando 65, 1.º - Alicante

EL EPILOGO DEL DISCURSO DE MAURA

Estamos en nuestro derecho

En cuestiones internacionales, y sobre todo en estos momentos, lo trascendental e importante estriba en la opinión que formen de nuestros actos las potencias extranjeras, no en el juicio que á nosotros nos merezcan. Y el efecto que ha producido en las naciones aliadas el discurso de Maura, ha sido desastroso para España.

Basta repasar la prensa inglesa y francesa de estos últimos días para comprobar la verdad de nuestro aserto. Toda ella demuestra su descontento por las manifestaciones del funesto político de la semana sangrienta de 1909, que no son carne ni pescado. Y ese estado de opinión que al núcleo de neutraleros germanoturcofilos, llenará de satisfacción, á nosotros nos preocupa. Porque Alemania no puede hacernos más daño del que nos hace ni ofendernos sin motivo más tampoco, pero Francia, Inglaterra, Italia y Portugal, con cerrar sus fronteras á la libre exportación e importación con España de mercancías en general, sumirían á nuestro país en la mayor miseria.

Esto no lo decimos nosotros solo, lo dice Maura en su discurso para dotar la píldora un poco, y lo dice como sigue:

«Las tradiciones de vida común, de compenetración social en ciencias, en letras, en artes, en economía, en costumbres, la vida entera, una redupidísima, nos coloca en la intimidad social de Inglaterra y de Francia.

«Hay que examinar todo esto muy serenamente. La situación geográfica, los intereses políticos, hacen para España que al salir de la comunidad con Inglaterra y con Francia sus obligaciones y necesidades militares se centuplicarían, y no lo piensan muchos que se dejan llevar de las impresiones y de las sugerencias del corazón. (Aplausos).»

Más que príncipe

«Las noticias de Hamburgo» publican un artículo titulado «Necesidad de una dirección briosa y genial», en el cual se cita un fragmento del discurso pronunciado recientemente por el príncipe Max de Baden en la sesión de apertura de la primera cámara badenesa.

El príncipe dijo: Además de las cualidades sólidas del pueblo alemán por entero, la guerra nos ha enseñado que es precisa una dirección vigorosa y genial. En la personalidad eminente del mariscal Hindenburg, hombre profundamente alemán, cuya naturaleza no puede ser más noble, la providencia nos ha dado un jefe tal cual lo exige la época que atravesamos. Su personalidad, la acción que ha efectuado en el ejército y en el pueblo, nos han permitido conocer la importancia absolutamente capital de

Pero, D. Antonio Maura, confirma una vez más lo acertado que anduvo su pariente D. Germán Gamazo cuando dijo que era «un caballo loco en una cacharrería». De no ser así, cómo se explica empujando lo que copiado queda arriba para luego indisponerse e indisponer á los que le aplauden con Inglaterra y Francia, hasta el punto de que el ilustre corresponsal del «Daily Mail» Mr. Hamilton Fyfe, hubo de contestarle en «El Liberal» de Madrid, de manera, por cierto, bien elocuente?

Es necesario, de todo punto ineludible, que todos los que preconizamos las ideas de Libertad, Igualdad y Fraternidad, oponamos á ese acto realizado por Maura y sus comparsas neutraleros otro acto monstro en el cual se evidencie la verdadera opinión española, adonde estamos los más y los mejores.

El sabio doctor Simarro, presidente de la Liga de los derechos del Hombre decía en su última conferencia en el Centro Federal de Madrid:

«Las ideas de Libertad, Igualdad, Fraternidad, vencerán á los cañones de 42. Esto es lo que no sabían los alemanes.»

«La tiranía alemana tiene por origen el espíritu de servidumbre de aquel pueblo y su equivocación está en que creyeron que todo el mundo era como ellos, divididos en castas. Y la gente de los demás pueblos amaba más la libertad y les ha salido al paso sin querer dejarse dominar.»

Pues bien; Simarro, Unamuno, Melquiades Alvarez, Luis Araquistain, Roberto Castrovido, Marcelino Domingo, Enrique Gomez Carrillo, Lerroux y todos los hombres amantes de la Libertad y enemigos de la superbarbarie, deben hablar, y pronto, que España está en entredicho.

una dirección sobresaliente. Hindenburg es el hombre de un solo trazo, la fuerza, la previsión, la seguridad infalible, la fe, la confianza, la abnegación...»

Este homenaje de un príncipe reinante al feldmariscal comandante en jefe, es un precioso indicio del estado de espíritu dominante en Alemania.

EL MITIN DEL DOMINGO

LERROUX A VALENCIA

En el Centro Radical Español verificose la reunión de todos los representantes y delegados de las fuerzas republicanas de Valencia, para tratar de la organización de los actos á que ha de dar lugar el viaje del señor Lerroux á dicha ciudad.

Los señores Llorente y Beltrán explicaron con elocuentes palabras la significación de los propósitos del jefe ilustre de los radicales, afirmando que al Sr. Lerroux no le guían ante el magno problema de la guerra sentimientos de partido, sino la convicción enérgica de que España debe

tomar posiciones para el porvenir. En este sentido el gran repúblico, que tiene ya bien definida su personalidad aliadófila, hará declaraciones categóricas sobre la norma que, á su juicio, deben imponerse las izquierdas en lo que respecta al desarrollo de nuestra política internacional.

Todos los representantes de la democracia valenciana, republicanos, reformistas y socialistas, mostráronse de acuerdo en afirmar la importancia que ha de tener el acto del domingo.

Los acuerdos adoptados por la Asamblea se refieren á ejecución de detalles importantes en la organización del recibimiento, banquete monstro, jiras, etc.

«EL LUCHADOR», estará representado en el mitin del domingo, por nuestro querido director D. Juan Botella, quien en unión de nuestros queridos camaradas Don Carlos Esplá y don Alvaro Pascual nos enviarán amplia información de los importantísimos actos que se celebrarán el próximo domingo en la ciudad del Turia, que al organizarlos, ha demostrado que, continúa dignamente su brillantísima historia republicana.

A los estudiantes españoles

Unos españoles amantes del Derecho, de la Justicia y de la civilización y amantes también de su Patria con un amor desinteresado y noble fundaron hace tiempo una Liga que se llamó antigermanófila por patriotismo y por humanidad.

En su Manifiesto, publicado en diarios y revistas, dijeron al pueblo español los propósitos que dicha Liga abijaba y definieron la significación de su política frente al conflicto internacional. Un éxito grande e inmediato correspondió á las aspiraciones de los organizadores; españoles de todas las clases sociales y de distintas matices políticos se ofrecieron á la noble empresa.

Nosotros, estudiantes madrileños, nos adherimos también desde luego, entusiastamente á la Liga Antigermanófila y con la autorización de su Directorio, procedimos á constituir el Comité Estudiantil Central y á cumplir la misión de fomentar entre nuestros compañeros de toda España la constitución de Comités que en los distintos Centros docentes representarán á todos los estudiantes á quienes un mismo ideal humano y patriótico les dé nuevo título de compañerismo.

En esta labor nos alientan los constantes adhesiones que recibimos de compañeros de toda España. Pero advertimos en sus entusiastas cartas la demanda de instrucciones concretas sobre la manera de organizarse más eficazmente para coadyuvar á los fines de la Liga Antigermanófila, y esto obliga á este Comité á hacer pública para que llegue á conocimiento de todos los estudiantes aliadófilos, que, cualquiera que sea su número, deben constituir una Junta, nombrar ésta de su seno un delegado por medio del cual se ponga en inmediata relación con el Comité Estudiantil Central, al cual, desde luego, es

considerará perteneciente, y comunicará al mismo la constitución de la Junta, dirigiendo la correspondencia a la redacción de «España» Prado, 11.

Las difíciles circunstancias actuales que distintos y muy graves sucesos de orden internacional han creado a nuestra Patria, exigen de todo hombre de recta conciencia, de todos los hombres que sienten latir en su pecho los altísimos sentimientos de justicia, de patriotismo y de honor y dignidad nacionales, que se agrupen para combatir sin descanso a los peores enemigos de España, a los que en nuestro propio solar, llamándose españoles, no se indignan ante el moderno crimen de quitar la vida al indefenso neutral y destrozar su riqueza; a los ciegos admiradores de las militaristas organizaciones imperiales que nuestros hermanos de raza en ambos continentes han condenado gallardamente, combatiendo con las armas, ó rompiendo el trato diplomático con esas naciones despreciadoras de la inviolabilidad y de la eficacia de los tratados.

La juventud española que estudia debe levantar su voz virilmente y proclamarse defensora de la proverbial hidalgüa hispana en esta hora histórica. Por eso y para eso hemos organizado la Liga Antigermanófila Estudiantil, y hoy nos dirigimos a todos los compañeros demandándoles, fervorosamente, que cooperen a la labor patriótica, y aún más que patriótica, humana, definida en el Manifiesto que a los españoles dirigieron los fundadores de la Liga Antigermanófila que se está constituyendo.

Por el Comité Estudiantil Central de la Liga Antigermanófila.—Juan Chabás Martí, presidente.—Virgilio Beléndez, vicepresidente.—León Trilla, vocal.—Manuel Ciriquián, vocal.—Guillermo de Torre, secretario.

RESPUESTA

Amigos de EL LUCHADOR:

En el número correspondiente al día de ayer de vuestro diario de la edición económica habéis insertado un suelto en el que se dice que cuatro de las Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo se han declarado autónomas por haber fracasado en su noble propósito de federar a todos los organismos societarios de Alicante.

Y luego de algunos consideraciones se añade:

«Comentando esta cuestión con obreros amigos, les oímos decir que nuestro querido y particular amigo Angel Martínez, que por su clara inteligencia y ecuanimidad goza de general y merecido respeto, podría con su intervención directa contribuir muy eficazmente a solucionar esta



Entrada a un puesto de socorro en primera línea

(Foto Información)

cuestión, que contribuye a agravar la precaria situación del elemento trabajador de la localidad. Por si el amigo lo considera conveniente, para conseguir dicho objeto, ponemos a su disposición estas columnas».

Ante tan directa alusión veome obligado a responder.

Primero: Que considero son inmerecidos los elogios que de mi humilde persona hacéis en el párrafo transcrito, pues de sobra sé hasta donde alcanzan mis escasos conocimientos.

Y segundo: Que las cuestiones que surjan entre las organizaciones de la Casa de la Piedad, solamente al Consejo de Delegados de la misma corresponde resolver y por consiguiente mal podría intervenir yo en la solución del asunto, toda vez que, por causas que no son del caso, hace algunos meses, estoy por completo separado del movimiento activo y consiguientemente no desempeño cargo alguno representativo.

Si lo que se desea de mí, es que exponga mi opinión sobre el tal asunto, y este deseo ha sido manifestado por los compañeros que actualmente están al frente de la dirección de las Sociedades «La Terrestre», «La Defensora», «La Marítima» y la de «Toneleros», sépase que no tengo inconveniente alguno en hacerlo, pero de una manera pública; esto es, desde las columnas de este diario ó de otro.

En la reunión de amigos ó en familia como suele decirse me niego en absoluto.

Soy de opinión que las diplomacias secretas han traído la perturbación al mundo, y las diplomacias secretas entre nosotros los obreros, pudieran ser también las que trajeran una mayor desorganización de que ya existe entre las organizaciones obreras de Alicante.

En una palabra que las cosas hay que decir las y hacerlas de forma que

todos los trabajadores interesados puedan enterarse de ellas, ¿está claro?

Si se acepta así, que concreten lo que desean los obreros amigos a que se alude en el suelto de referencia y tendré sumo placer en contestarles lo más pronto que pueda.

Y ojalá que ello pudiera servir para desvanecer dudas y errores, que no van siendo pocos los que de algún tiempo acá se están cometiendo.

Y basta por hoy. Reiteradamente vuestro y de la causa del trabajo.

Angel MARTINEZ

Alicante, 8 4-917.

La miseria en Baviera

Durante una reunión celebrada en Munich bajo la presidencia del alcalde, para tratar del problema de las subsistencias, el ministro del interior, von Betteich, expuso detenidamente la gravedad de la situación que Baviera atraviesa.

«La fabricación de pan—dijo—es muy difícil y si el gobierno quiere acometerla por sí se verá imposibilitado de hacerlo porque no existen actualmente cereales disponibles.

La cosecha rumana, en que todos habíamos cifrado nuestras esperanzas, será muy exigua y se tropezará, además, con grandes dificultades para transportar los stocks que aún existen. Por otra parte, Austria tendrá que tomar una buena parte de esa cosecha para remediar su aguda crisis alimenticia.

Podríamos resistir hasta el 15 de Agosto si los stocks que nos anuncian responden a nuestras esperanzas.

Haremos cuanto sea posible para esperar hasta la próxima recolección pero no creo que esto sea posible. La escasez de patatas ha llegado a ser

tan grande, que tendremos que conformarnos con raciones más reducidas aún que las actuales, y así es muy difícil seguir.

El aumento de la ración de carne es contraproducente. Nos estamos comiendo nuestras riquezas en ganado. A partir de Septiembre habrá desaparecido esto y entonces sólo podremos comer legumbres.

Esta es nuestra situación Es grave gravísima. Hace falta que los campesinos pongan de su parte todo lo que puedan para darnos lo que tanta falta nos hace. También hace falta que los consumidores sean muy económicos y razonables y que se sometan a las numerosas privaciones que habrán de imponerseles, a fin de evitar que tengamos que firmar la paz del hambre».

Hallazgo

El joven Manuel Berbejal, hijo de nuestro querido correligionario don Francisco, se encontró anoche en la Plaza de Chapí una cadena y una medalla, al parecer de oro, que se apresuró a depositar en la Inspección Municipal, donde se halla a disposición de aquel que acredite ser su dueño.

Felicitemos al joven Manuel por su cargo de honradez.

Teatro Principal

Anoche vióse muy concurrida la sección permanente de cine. Llegaron momentos en que las localidades estaban completamente ocupadas.

Las dos primeras series de la gran película «Los Misterios de Myra», han despertado muchísimo interés por lo que no es temerario asegurar que el Teatro Principal se llenará todas las noches.

Además, es un aliciente el variado programa que toca la orquesta y los valiosos regalos que se sortean.

Al final del espectáculo se celebró el sorteo de la segunda serie, siendo premiado el número 3 0 4 con un regalo del lote número 4.

Nos permitimos hacer a la empresa un ruego, aunque creemos que para ella será ya un propósito: El verano se acerca, el calor se hizo sentir anoche en el teatro, especialmente en el patio de butacas, debido más que por nada, seguramente, al lleno completo. Si la empresa pretende continuar los espectáculos largo tiempo como esperamos, dado el buen aspecto del negocio, ¿no sería conveniente y necesario al mismo tiempo colocar ventiladores, abrir las puertas laterales del teatro ó ver otra

forma de evitar que nos ahogemos de calor, cuando dentro de algunos días éste nos haya aprisionado definitivamente?

Creemos que este es un sacrificio que el público merece y agradecerá haciendo al primer de nuestros colegas constante y especial favor.

NOTICIAS

Ha estado en nuestra redacción D. Eugenio de la Riva, director de la revista «La Argentina en Europa» el cual se hospeda en el Hotel Simón.

Agradecemos la atención del culto periodista.

En el rápido de ayer regresó de Madrid D. Joaquín Astor, querido amigo nuestro y presidente del Círculo de Unión Mercantil.

Damos nuestro pésame al señor Delegado de Hacienda, con motivo del fallecimiento de su señor hijo, joven é ilustrado abogado á quien se le esperaba un brillante porvenir.

Se encuentra en esta capital nuestro particular y respetable amigo don Víctor Torras, antiguo comerciante de esta plaza.

Chocolate «Angelical»
Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma lo contrario, falta á la verdad.

De Barcelona ha llegado, acompañado de su familia nuestro buen amigo D. José Juan Planelles.

Nuestro distinguido paisano el general D. Antonio Serra Ors, ha sido nombrado hijo adoptivo de Puerto de Cabras (Puertoventura).

Así lo ha comunicado en expresivo telegrama al alcalde de Alicante, su colega de la población canaria.

El señor Pobil ha agradecido en nombre de la ciudad la distinción de que ha sido objeto el general Serra.

MERMELADAS «ALFRED HILL»
—en latas ó en frascos.
Una sola calidad; la mejor.

Se encuentra en Alicante el ilustre pianista polaco Arturo Rubinstein, siendo probable que le oigamos dos conciertos.

315 FOLLETON DE EL LUCHADOR

D. ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

POR

Alejandro Dumas

hayáis cometido, será el último de todos vuestros crímenes.

—El caballero Artagnan me ha ofendido cruelmente—dijo con voz sorda Milady—, y el caballero Artagnan morirá.

—¿Es posible que nadie os ofenda?—repuso Athos con desdénosa sonrisa.—¿Cómo os ha ofendido y habéis resuelto que muera?

—¡Si morirá! ¡morirán los dos: ella primero, y después él!

Un vértigo fatal se apoderó de Athos á la vista de aquella criatura, que le

traía á la memoria recuerdos terribles, y entre otros el de aquella ocasión no menos crítica que la en que se hallaba, y en que había querido sacrificarla á su honor. Un súbdito deseo de sangre le acometió como una fiera ardiente, y levantándose maquinalmente, sacó de su cintura una pistola y la amartilló.

Milady, pálida como un cadáver, quiso pedir socorro, pero su lengua se quedó pegada al paladar, y sólo pudo articular un sonido ronco que en nada se asemejaba á una voz humana, y que más bien parecía el aullido de una fiera. Clavada allí contra la tapia, parecía la espantosa imagen del terror.

Athos levantó con lentitud la pistola y extendió su brazo de manera que la boca del arma tocara casi la frente de Milady. En seguida, con una voz tanto más terrible cuanto que en ella se manifestaba la calma aterradora de una resolución inflexible, le dijo:

—Señora, vais á entregarme ahora mismo el papel que os ha firmado el cardenal, ú os juro por mi alma que os levante la tapa de los sesos.

Con cualquiera otro hombre hubiera podido Milady conservar todavía alguna esperanza, pero conocía muy bien á Athos. A pesar de eso, permaneció inmóvil.

—Un instante tenéis para decidir—le dijo el mosquetero.

Milady conoció, en la contracción de su rostro, que iba á disparar, y sacando rápidamente un papel del pecho, se le alargó á Athos.

—¡Tomad—le dijo—, y que el infierno os confunda!

Athos tomó el papel; colocó su pistola en el cinto, y acercándose á la luz para convencerse de que era el mismo que buscaba, le desdobló y leyó lo siguiente:

«Por orden mía, y para bien del Es-

tado, ha hecho el portador de la presente lo que ha hecho.

3 de Agosto de 1628.

»RICHELIEU.»

—Ahora—dijo Athos volviendo á tomar su capa y encasquetándose la gorra—, ahora que te arranco los dientes, muérdete si puedes, ¡vibora maligna!

Y salió del cuarto sin mirar siquiera tras de sí.

A la puerta de la venta encontró á los dos hombres que tenían el caballo de la mano.

—Señores les dijo—, ya sabéis que la orden de monseñor es conducir sin pérdida de tiempo á esta mujer al fuerte de la Pointe, y no abandonarla hasta dejarla embarcada.

Como estas palabras se hallaban enteramente acordes con la orden que habían recibido, inclinaron la cabeza en señal de asentimiento.

Inmediatamente montó á caballo y



IMPRENTA

DE

Viuda de A. Reus

Calle de Sagasta 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobrecubiertas, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería y toda clase de trabajos tipográficos.



CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Los alemanes, después de sus fracasos del 7 de Mayo, no han reanudado sus ataques contra las líneas francesas del camino de las Dumas y las tropas de Nivelles han aprovechado la tregua para cañonear las posiciones alemanas y para consolidar el terreno conquistado.

Se calcula en 75 el número de divisiones que el Kronprinz ha lanzado inutilmente al ataque.

Más al Norte el Kronprinz de Baviera persiste en sus esfuerzos para contener el avance de las tropas británicas; pero no es más afortunado que su futuro soberano. Con sus contraataques al sur de Souchez en la proximidad de Bullecourt, solo ha conseguido hacer matar á sus soldados. Estos esfuerzos no perturban al Ejército británico que sigue tranquilamente bombardeando la línea alemana, y que cuando lo considere conveniente dará un nuevo asalto adelante.

En el frente ruso se ha reanudado el cañoneo con gran violencia; pero son los alemanes los que lo han iniciado.

En Macedonia, por fin, han atacado los contingentes franceses y venizelistas y se han apoderado de las trincheras búlgaras en un frente de cien kilómetros.

Un torpedeamiento

Londres.—El vapor norteamericano «Rockingham» ha sido hundido por un submarino alemán.

Se han salvado 15 tripulantes.

El parte ruso

Petrogrado.—El enemigo ha intentado en varios sectores acercarse á nuestras trincheras con banderas blancas, siendo dispersados.

En el frente de Rumania la infantería rumana fué rechazada completamente por el fuego de nuestra artillería.

Otra ruptura

Londres.—Se han recibido telegramas participando que la República de Liberia ha roto las relaciones diplomáticas con Alemania.

Buque hundido

Londres.—El almirantazgo ha comunicado que un submarino alemán ha hundido un dragaminas inglés.

Han desaparecido 20 marineros y dos oficiales.

Fábrica de truida

Londres.—En Briz (Silesia) ha ocurrido una gran explosión en una fábrica de municiones. La fábrica quedó totalmente destruida.

Gran número de operarios han perecido á causa de la explosión.

República en Grecia

Paris.—Se reciben extensas informaciones de Salónica dando cuenta del mitin monstruo celebrado en aquella capital por los partidarios de Venizelos.

Ante enorme concurrencia los oradores pronunciaron violentos discursos

contra el Rey Constantino y la camarilla germanófila.

Por aclamación y en medio de delirante entusiasmo se acordó el destronamiento de Constantino y su dinastía, proclamando la República.

Buque yanqui hundido

Londres.—El Almirantazgo ha hecho pública la noticia del torpedeamiento del vapor yankee «Rockingham», que procedía de New York.

Fuó hundido sin previo aviso cerca de la costa inglesa.

El buque se hundió en breves minutos no dando tiempo á que se pusieran en salvo todos los tripulantes.

Se han salvado únicamente 14, que fueron recogidos por un buque inglés.

Varias noticias

Roma.—El pasado día 4 una escuadrilla de cinco aviones arrojó varias bombas sobre Castellamare, no produciendo daño alguno por haber caído en el campo.

Lisboa.—A ocho millas de Cobores el cañonero portugués «Limpopo» trabó combate con un submarino haciéndole huir.

Creese que fué tocado por los proyectiles del «Limpopo».

Londres.—El ministro alemán en Monrovia ha recibido sus pasaportes á consecuencia de la ruptura de relaciones entre Liberia y Alemania.

Choque de trenes

Berlin.—En el metropolitano han chocado dos trenes de viajeros.

De la catástrofe han resultado más de 30 pasajeros heridos, muchos de gravedad.

También varios empleados están lesionados.

Información general

De política

Madrid.—En la política liberal, existe mar de fondo.

La desunión de los liberales es casi segura.

El general Ochoa ha declarado que se separa del partido liberal.

Anuncianse otras separaciones.

Se dice que el Gobierno no acudirá á las Cortes para evitar el espectáculo que están ofreciendo los personajes liberales.

Con gran insistencia se asegura que Dato formará gobierno en el mes que viene dándole la cartera de Fomento al jefe de los regionalistas señor Cambó.

10.000 libras robadas

Zaragoza.—En Calatayud ha sido encarcelado el posadero de «El Frasco», supuesto autor del robo de un talego conteniendo 10.000 libras esterlinas, que en unión de 17 talegos más llevaba un automóvil desde Barcelona á Madrid.

Un criado de la posada también ha sido detenido.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA

Madrid.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de la presidencia.

Ningún ministro hizo á la entrada declaraciones de importancia. Únicamente Aguilera negó veracidad al encuentro que «La Lucha» de Barcelona decía que había ocurrido en Marruecos.

A LA SALIDA

A las ocho y cuarenta y cinco terminó el Consejo.

El ministro de Instrucción Pública señor Francos Rodríguez, dió la siguiente relación del Consejo.

Se ocuparon del problema de las subsistencias, adoptando acuerdos.

Se habló del asunto de los carbones. El señor D. Martín Rosales expuso la situación del problema de los transportes.

Francos informó al consejo del reciente viaje del rey á Sevilla y de las corrientes de simpatía entre España

y Portugal que se demostraron en el Congreso de ciencias.

Se trató además de la apertura de las Cortes, dándose un voto de confianza al señor García Prieto.

Despacháronse numerosos expedientes pertenecientes á los Ministerios de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación é Instrucción Pública.

Ferrerías

Convendría que por las autoridades á quienes corresponda, se tomaran las disposiciones necesarias para evitar que los perros que circulan por la vía pública constituyan un peligro para los transeúntes, como ocurre en la actualidad; especialmente en el Mercado y sus alrededores.

Invitación

Correspondiendo á la atenta invitación de nuestro querido amigo don Antonio Serrano, que recientemente adquirió el establecimiento denominado «El Louvre», hemos visitado su casa, en donde nos han expuesto la infinidad de artículos de alta novedad que acaban de recibir.

Tenemos la seguridad de que hay géneros tan variados y finos, que bastarán á llenar los deseos de las personas elegantes y de gusto más refinado.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

Paco Sánchez

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

TEATRO NUEVO

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 6 en adelante.

Estrenos todas las noches.

Preferencia 20 cts.

General 10 id.

Imprenta Viuda de A. Reus

Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1888

Pl. y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca p' asierta al público todos los días hábiles de 9 á 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 á 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo estará la víspera de dichos días.

Collège de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1. Enseñanza española y francesa
2. Enseñanza española.—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos

Dirección é informes: Bailén 25

Coñac "Faro"



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^a

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles.—Numismática—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcast le, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totaná.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones; compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPAÑAS: PARIS —

ANUNCIOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan malos. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

DE

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA . . . 1908
BRUSELAS . . . 1910
GANTE 1913

G. Gilles

Gran Premio
Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fábrica esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? — Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta a ningún régimen alimenticio especial.

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramirez — Santa Clara, letra A, principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

(El Paraíso de Levante)

Clima ideal, templado y seco. — Residencia incomparable. — A veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar. — Interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; Teatro, Capilla.

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias. — Almuerzo á 3'50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 125 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros enseres, desde 16 pesetas quincenales.

Servicio de automóviles

Diario, á 3 pesetas asiento, y de ida y vuelta en el día, 5 pesetas.

Salida de Alicante: Hotel Simón, 10 mañana — Regreso de Busot: Hotel Miramar, 6 tarde. Despacho de billetes, en dichos Hoteles.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración Busot. — INFORMACION COMPLETA: Amado Albroles, Alicante